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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτών 

 

Σε απάντηση της με αρ. 8025/06.08.2025 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων  

από τους κ.κ. Βουλευτές Τζάκρη Θεοδώρα, Αυλωνίτη Αλέξανδρο, Μάλαμα Κυριακή, Πούλου 

Γιώτα, Χουρδάκη Μιχαήλ και Χρηστίδου Ραλλία, με θέμα: «Τραγική υποστελέχωση του ΕΚΑΒ 

στα νησιά και προβλήματα με τις αεροδιακομιδές», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

 

 

Για την ενίσχυση των Τομέων του ΕΚΑΒ Παραρτήματος Μυτιλήνης με την υπ’ αριθ. ΣΥΝ 37/17-

10-2023 (Θέμα 85) απόφαση Δ.Σ. του ΕΚΑΒ, αποφασίστηκε η έναρξη διαδικασίας μεταθέσεων 

υπαλλήλων κλάδου ΔΕ Πληρωμάτων Ασθενοφόρων του ΕΚΑΒ, μεταξύ των οποίων ορίσθηκαν 

και τρείς (3) θέσεις για καθέναν από τους Τομείς ΕΚΑΒ Μυτιλήνης, Άνδρου, Θήρας, Ικαρίας, 

Ίου, Καλλονής, Καλύμνου, Καρπάθου, Κω, Λέρου, Λήμνου, Μυκόνου, Νάξου, Πάρου, Ρόδου, 

Σάμου, Σύρου, Τήνου και Χίου, πλην όμως δεν κατατέθηκε καμία αίτηση πέραν δύο αιτήσεων 

για τον Τομέα της Κω. 

 

Το ανθρώπινο δυναμικό στους Τομείς του Παραρτήματος ΕΚΑΒ Μυτιλήνης είναι το κάτωθι: 

Τομέας ΕΚΑΒ Άνδρου: Έξι (6) μόνιμοι υπάλληλοι του κλάδου ΔΕ Πληρωμάτων Ασθενοφόρων 

και δύο (2) υπάλληλοι του κλάδου ΔΕ Πληρωμάτων Ασθενοφόρων επικουρικό προσωπικό. 

Τομέας ΕΚΑΒ Θήρας: Οκτώ (8) μόνιμοι υπάλληλοι του κλάδου ΔΕ Πληρωμάτων 

Ασθενοφόρων. 
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Τομέας ΕΚΑΒ Ικαρίας: Οκτώ (8) μόνιμοι υπάλληλοι του κλάδου ΔΕ Πληρωμάτων 

Ασθενοφόρων και δύο (2) υπάλληλοι του κλάδου ΔΕ Πληρωμάτων Ασθενοφόρων επικουρικό 

προσωπικό. 

Τομέας ΕΚΑΒ Ίου: Ένας (1) μόνιμος υπάλληλος του κλάδου ΔΕ Πληρωμάτων Ασθενοφόρων. 

Τομέας ΕΚΑΒ Καρπάθου: Ένας (1) υπάλληλος του κλάδου ΔΕ Πληρωμάτων Ασθενοφόρων 

επικουρικό προσωπικό. 

Τομέας ΕΚΑΒ Καλύμνου: Έξι (6) μόνιμοι υπάλληλοι του κλάδου ΔΕ Πληρωμάτων 

Ασθενοφόρων και τέσσερεις (4) υπάλληλοι του κλάδου ΔΕ Πληρωμάτων Ασθενοφόρων 

επικουρικό προσωπικό. 

Τομέας ΕΚΑΒ Κω: Εννιά (9) μόνιμοι υπάλληλοι του κλάδου ΔΕ Πληρωμάτων Ασθενοφόρων 

και τρείς (3) υπάλληλοι του κλάδου ΔΕ Πληρωμάτων Ασθενοφόρων επικουρικό προσωπικό. 

Τομέας ΕΚΑΒ Λέρου: Οκτώ (8) μόνιμοι υπάλληλοι του κλάδου ΔΕ Πληρωμάτων 

Ασθενοφόρων. 

Τομέας ΕΚΑΒ Λήμνου: Δώδεκα (12) μόνιμοι υπάλληλοι του κλάδου ΔΕ Πληρωμάτων 

Ασθενοφόρων και δύο (2) υπάλληλοι του κλάδου ΔΕ Πληρωμάτων Ασθενοφόρων επικουρικό 

προσωπικό. 

Τομέας ΕΚΑΒ Μυκόνου: Τρείς (3) μόνιμοι υπάλληλοι του κλάδου ΔΕ Πληρωμάτων 

Ασθενοφόρων. 

Τομέας ΕΚΑΒ Νάξου: Επτά (7) μόνιμοι υπάλληλοι του κλάδου ΔΕ Πληρωμάτων Ασθενοφόρων 

και τέσσερεις (4) υπάλληλοι του κλάδου ΔΕ Πληρωμάτων Ασθενοφόρων επικουρικό 

προσωπικό. 

Τομέας ΕΚΑΒ Πάρου: Έντεκα (11) μόνιμοι υπάλληλοι του κλάδου ΔΕ Πληρωμάτων 

Ασθενοφόρων και ένας (1) υπάλληλος του κλάδου ΔΕ Πληρωμάτων Ασθενοφόρων 

επικουρικό προσωπικό. 

Τομέας ΕΚΑΒ Ρόδου: Σαράντα πέντε (45) μόνιμοι υπάλληλοι του κλάδου ΔΕ Πληρωμάτων 

Ασθενοφόρων και δέκα εννιά (19) υπάλληλοι του κλάδου ΔΕ Πληρωμάτων Ασθενοφόρων 

επικουρικό προσωπικό. 

Τομέας ΕΚΑΒ Σάμου: Επτά (7) μόνιμοι υπάλληλοι του κλάδου ΔΕ Πληρωμάτων Ασθενοφόρων 

και έξι (6) υπάλληλοι του κλάδου ΔΕ Πληρωμάτων Ασθενοφόρων επικουρικό προσωπικό. 

Τομέας ΕΚΑΒ Σύρου: Δώδεκα (12) μόνιμοι υπάλληλοι του κλάδου ΔΕ Πληρωμάτων 

Ασθενοφόρων και δύο (2) υπάλληλοι του κλάδου ΔΕ Πληρωμάτων Ασθενοφόρων επικουρικό 

προσωπικό. 
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Τομέας ΕΚΑΒ Τήνου: Τρείς (3) μόνιμοι υπάλληλοι του κλάδου ΔΕ Πληρωμάτων Ασθενοφόρων 

και ένας (1) υπάλληλος του κλάδου ΔΕ Πληρωμάτων Ασθενοφόρων επικουρικό προσωπικό. 

Τομέας ΕΚΑΒ Χίου: Έντεκα (11) μόνιμοι υπάλληλοι του κλάδου ΔΕ Πληρωμάτων 

Ασθενοφόρων και έντεκα (11) υπάλληλοι του κλάδου ΔΕ Πληρωμάτων Ασθενοφόρων 

επικουρικό προσωπικό. 

Τομείς ΕΚΑΒ Μυτιλήνης και Καλλονής: Τριάντα οκτώ (38) μόνιμοι υπάλληλοι του κλάδου ΔΕ 

Πληρωμάτων Ασθενοφόρων και είκοσι ένας (21) υπάλληλοι του κλάδου ΔΕ Πληρωμάτων 

Ασθενοφόρων επικουρικό προσωπικό. 

Δεδομένης της έλλειψης προσωπικού και της αύξησης των επιχειρησιακών αναγκών των 

Τομέων του Παραρτήματος ΕΚΑΒ Μυτιλήνης, αυτοί ενισχύονται από εθελοντικές 

μετακινήσεις προσωπικού του ΕΚΑΒ από άλλους Τομείς, μετά από πρόσκληση 

ενδιαφέροντος. Η τακτική αυτή, η οποία ακολουθείται για πολλά έτη, διασφαλίζει τη 

μεγέθυνση της επιχειρησιακής ικανότητας του ΕΚΑΒ ανάλογα με τις ανάγκες κατά το χρόνο 

ύπαρξης της σχετικής ανάγκης. Για τη θερινή περίοδο 2025 (Ιούνιος – Ιούλιος – Αύγουστος), 

οι Τομείς Του Παραρτήματος ΕΚΑΒ Μυτιλήνης ενισχύθηκαν με εξήντα πέντε (65) υπαλλήλους 

του κλάδου ΔΕ Πληρωμάτων Ασθενοφόρων και τέσσερεις (4) μηχανές ταχείας ανταπόκρισης 

και για το μήνα Σεπτέμβριο οι Τομείς του Παραρτήματος ΕΚΑΒ Μυτιλήνης ενισχύθηκαν με 

πενήντα (50) υπαλλήλους του κλάδου ΔΕ Πληρωμάτων Ασθενοφόρων. 

Στο πλαίσιο του επιχειρησιακού σχεδιασμού του ΕΚΑΒ με στόχο την αρτιότερη λειτουργία 

του, η Διοίκησή του, σε συνεννόηση με το Υπουργείο Υγείας, καταβάλει κάθε δυνατή 

προσπάθεια για την ενίσχυση του φορέα με περαιτέρω προσωπικό (μόνιμο και επικουρικό) 

ώστε να διασφαλίζεται η απρόσκοπτη λειτουργία του φορέα και να επιτυγχάνεται η κάλυψη 

των αναγκών των πολιτών ανά την Επικράτεια και ιδιαιτέρως των νησιωτικών περιοχών. 

Με τις υπ’ αριθ. Γ4β/12154/03.04.2025 και Γ4β/16761/14.04.2025 αποφάσεις του 

Υφυπουργού Υγείας εγκρίθηκε η πρόσληψη τριακοσίων ενενήντα δύο (392) υπαλλήλων του 

κλάδου ΔΕ Πληρωμάτων Ασθενοφόρων στην Κ.Υ. και τα Παραρτήματα του ΕΚΑΒ ως 

επικουρικό προσωπικό, εκ των οποίων έντεκα (11) προσλήφθηκαν στους Τομείς του 

Παραρτήματος ΕΚΑΒ Μυτιλήνης. 

Επίσης στις 20/10/2025 ορκίστηκαν οι επιτυχόντες της προκήρυξης 5Κ/2023 που αφορά στην 

πλήρωση 775 θέσεων μόνιμου προσωπικού σε φορείς του Υπουργείου Υγείας, εκ των οποίων 

έξι (6) θέσεις αφορούν στο ΕΚΑΒ Ρόδου για το νεοσύστατο Τομέα Νότιας Ρόδου εκ των οκτώ 

(8) που είχαν προκηρυχθεί, τρείς (3) στο ΕΚΑΒ Ίου, δύο (2) στο ΕΚΑΒ Καρπάθου εκ των τριών 
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(3) που είχαν προκηρυχθεί και δύο (2) στο ΕΚΑΒ Χίου από τις τρείς (3) που είχαν προκηρυχθεί. 

Για τις ως άνω θέσεις που δεν καλύφθηκαν καθώς και για τις τρείς (3) θέσεις που είχαν 

προκηρυχθεί για το ΕΚΑΒ Κω και τις δύο (2) θέσεις για το ΕΚΑΒ Μυκόνου για τις οποίες δεν 

αποδέχθηκε κανείς επιτυχών τις θέσεις αυτές, έχει σταλεί αίτημα για αναπλήρωση αυτών 

από το ΑΣΕΠ. 

Επίσης αναμένονται και επικείμενες προσλήψεις άλλων 506 υπαλλήλων κλάδου ΔΕ 

Πληρωμάτων Ασθενοφόρων με νέα προκήρυξη του ΑΣΕΠ, εκ των οποίων σαράντα επτά (47) 

θα είναι για τους Τομείς του Παραρτήματος ΕΚΑΒ Μυτιλήνης. 

Σε ό,τι αφορά στα μέσα αεροδιακομιδών, σας ενημερώνουμε ότι τα πτητικά μέσα του 

Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος αξιοποιήθηκαν κατά το μέγιστο κατά το έτος 2024 και 

πραγματοποιήθηκαν 1335 πτητικές ώρες για αεροδιακομιδές ασθενών με τα αεροπλάνα και 

665 πτητικές ώρες με τα ελικόπτερα. Κατά το έτος 2025 εντάχθηκε στην πτητική δύναμη του 

ΕΚΑΒ και το τρίτο αεροπλάνο δωρεάς ΙΣΝ και μέχρι τον Σεπτέμβριο του 2025 

πραγματοποιήθηκαν συνολικά 1280 πτητικές ώρες για αεροδιακομιδές ασθενών με τα 

αεροπλάνα και 571 πτητικές ώρες με τα ελικόπτερα. Επιπλέον η δωρεά παροχής πτητικών 

ωρών με ελικόπτερο εκ μέρους της Εθνικής Τράπεζας, κάλυψε τις ανάγκες της Δωδεκανήσου 

στο μέγιστο κατά τη διάρκεια της τουριστικής περιόδου. Η εναπομένουσα αναγκαιότητα για 

αεροδιακομιδή ασθενών καλύφθηκε με τα διαθέσιμα μέσα της Πολεμικής Αεροπορίας και 

της Αεροπορίας Στρατού. 

 

Σε ό,τι αφορά στα αναφερόμενα στην ερώτηση πλωτά ασθενοφόρα, σας γνωρίζουμε ότι στα 

πλαίσια της Πράξης «Περίθαλψη Αδύναμων προσφύγων και διακομιδές ασθενών μέσω 

θάλασσας με το ακρωνύμιο Π.Α.Ι.ΩΝ.ΑΣ., πραγματοποιήθηκε το 2018 προμήθεια τριών (3) 

σκαφών κατάλληλα διαμορφωμένων με υγειονομικό εξοπλισμό για τις νήσους Ρόδο, Νάξο 

και Λέρο, ως μέρος του στόλου του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ, με άμεση προτεραιότητα την εξυπηρέτηση 

αναγκών αντιμετώπισης του προσφυγικού/μεταναστευτικού ζητήματος, όταν εντοπίζεται 

στις θαλάσσιες οδούς των περιοχών ευθύνης τους αντίστοιχη ροή και ακολούθως τη 

διακομιδή βαρέως πασχόντων ασθενών σε πιο οργανωμένες μονάδες υγείας. Στα πλαίσια της 

πράξης αυτής προσλήφθηκαν από το ΕΚΑΒ με σύμβαση έργου τρία άτομα της ειδικότητας ΔΕ 

Πληρωμάτων Ασθενοφόρων για τις διακομιδές ασθενών. Σε περίπτωση δε που κρινόταν 

απαραίτητη η συνοδεία ιατρού, η διακομιδή γινόταν με τη συνδρομή των κατά τόπους 

υγειονομικών σχηματισμών, όπως ισχύει μέχρι σήμερα. Με τη λήξη της εν λόγω Πράξης, 
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έληξε και η σύμβαση έργου των πληρωμάτων και τα σκάφη παραμένουν στον στόλο του Λ.Σ. 

– ΕΛ.ΑΚΤ. 

 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 

Βουλευτή κα Τζάκρη Θ., κ. Αυλωνίτη Α., κα Μάλαμα 

Κ., κα Πούλου Γ., κ. Χουρδάκη Μ., κα 

Χρηστίδου Ρ. 
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